



DE COMPLETO ACUERDO

Por una vez nos complace declarar que estamos de completo acuerdo con el partido socialista en el extremo de la nota facilitada a la prensa con referencia de la reunión que en las últimas horas de anteanoche celebró la minoría socialista. El extremo a que aludimos es el siguiente: «el país está anhelante de verse libre de tanto oprobio».

Así lo estimamos y así lo estima el 99 por 100 de los españoles. El país siente un veheméntísimo anhelo de verse libre de tanto oprobio. Inconscientemente la minoría socialista ha dicho una gran verdad. Claro es que el cinismo marxista entendiéndose por país el conglomerado izquierdista de personillas «auténticas», repudiadas por el pueblo español, y que se agitan convulsivamente en el ansia de asaltar el Poder en confusa mezcolanza con la caterva socialista, masónica, anárquica, separatista, y achaca el oprobio a la permanencia en el gobierno de las fuerzas derechistas antirrevolucionarias a las que el pueblo otorgó sus votos en plebiscito sincero y ecuaníme.

Pero sin quererlo, han dicho una gran verdad con la que nos sentimos acordes. Porque el país, el auténtico país español, no concibe cómo puede darse la gran vergüenza de que se toleren las baladronadas retadoras de sujetos que se hallan bajo las gravísimas responsabilidades que pesan sobre los dirigentes y simpatizantes de un movimiento revolucionario contra el Estado, en el que se perpetraron los crímenes más repugnantes y feroces que conoció la humanidad. El país siente el oprobio de que se muevan dentro del derecho de gentes los organizadores, directores y autores de aquellos horrendos e innumerables delitos. El país siente el oprobio de oír las malévolas y egoístas opiniones de unos cuantos personajillos sin carácter ni representación política, que pretenden dirigir los destinos públicos a pesar de haberlos repudiado rotundamente la opinión pública en los comicios democráticos. El país siente un veheméntísimo anhelo de verse libre de tanto oprobio como es la ficción en que se desarrolla la política española con la intervención en la marcha y derrotero de los asuntos públicos de quienes no solamente han demostrado su absoluta incapacidad de gobernar, hundiendo en la ruina la economía, la industria y el comercio con sus medidas secretarias y pasionales y creando esa lacra social del paro obrero y del pauperismo en extensión jamás conocida, sino que en sus locas apetencias prepararon y dispusieron el desgarramiento de la unidad patria, cooperando al levantamiento en armas contra el Estado que ocasionó tantas ruinas, tanta sangre y tantas lágrimas.

Efectivamente el país quiere verse libre de tanto oprobio; pero es el oprobio de los que estuvieron a punto de disolver a España, durante los funestos años de un mando dictatorial y tiránico, en los cuales fué imposible la vida de los ciudadanos de bien a cambio de la absoluta libertad del mal que se acrecentó en los términos que hoy vemos y padecemos con el sinnúmero de crímenes, hurtos, robos, atracos a mano armada e inseguridad personal.

Si el país anhela verse libre de tanto oprobio como envuelve el coqueteo y tolerancia con los que se declaran fuera de la legalidad y del régimen y sus simpatizantes y están dirigiendo todos sus esfuerzos a destruir a España por el procedimiento revolucionario a que son incitados por las sectas internacionales.

Abisinia no acepta la paz que le ofrecen Laval y Hoare

Hoy darán comienzo en Roma las conversaciones de paz

El embargo de petróleo se aplazará indefinidamente

Etiopía no acepta

PARIS.—El ministro de Etiopía en París, señor Waldemara, ha visitado hoy al presidente del Consejo, señor Laval, para expresarle la desaprobación del emperador de la fórmula preparada en París para solucionar el conflicto italo-etíope.

Subrayó que el plan de sir Samuel Hoare y M. Pierre Laval priva a Etiopía de la provincia del Tigré y abarcaba más concesiones que el proyecto de la Comisión de los Cinco.

El señor Waldemara dijo al corresponsal de la United Press: «He presentado al señor Laval una protesta formalísima de parte de mi Gobierno, porque Etiopía no entregará ni un solo metro cuadrado de la provincia del Tigré. Si la Sociedad de Naciones nos abandona de esta manera atroz, no hay más que un remedio para nosotros: morir».

Bombardeo de concentraciones etíopes

MAKALLE.—Esta mañana, una escuadrilla italiana voló sobre Dessie, comprobando los efectos del bombardeo anterior. Los caminos estaban paralizados hacia Dessie, que parecía abandonado por la población.

Las tropas abisinias se han corrido hacia la antipalacie dankaliana.

Al aparecer la escuadrilla se produjo alguna confusión entre las fuerzas abisinias de la que pronto se rehicieron iniciando un violento fuego

con cañones antiaéreos mientras la escuadrilla italiana, dividiendo concentraciones etíopes sobre las alturas, arrojó bombas y granadas, después de lo cual comenzó a regresar hacia su base. Minutos después los aviadores italianos descubrieron una nueva columna armada y descargaron el resto de los explosivos.

Comunicado italiano

ROMA.—El mariscal Badoglio telegrafía: «En el frente de Eritrea, destacamentos italianos han tenido un encuentro con fuertes destacamentos abisinios en la región situada al Sur de Addi Encanto, cerca de Takze. Los abisinios atacaron dejando 15 muertos. Dos oficiales etíopes y cinco askaris han resultado muertos».

Hoy empiezan las conversaciones en Roma

ROMA.—Autorizadamente se informa que los embajadores de Francia e Inglaterra, conde de Chamberlain y Sir Eric Drummond, respectivamente, visitarán a Mussolini, a las cinco y media de la tarde, para presentarle las proposiciones de paz elaboradas en París por sus respectivos gobiernos.

Pánico a los bombardeos

ADDIS ABEBA.—La población civil abandonó la ciudad desde las primeras horas del alba, esperando en vano un raid aéreo italiano, cuya noticia había corrido por Addis Abeba.

Durante la tarde de ayer continuó la ampliación de consultas

Por la noche, la impresión dominante, era que hoy se encargaría de formar Gobierno al señor Gil Robles

La censura no dejó publicar el por qué los socialistas no acudieron a Palacio

Comienzan nuevamente las consultas

MADRID.—A las cuatro de la tarde el Presidente de la República, acompañado de algunas personas de su familia, salió en automóvil a dar un paseo hasta El Pardo, y a las cuatro y veinticinco minutos regresó al Palacio Nacional y comenzó la ampliación de consultas para resolver la crisis.

El señor Alvarez

A las cuatro y media acudió don Melquiades Alvarez, quien manifestó que iba a ampliar su consulta. Salíó a las cuatro y cuarenta y cinco minutos, y dijo que se había ratificado en su consulta de ayer.

El señor Maura

Seguidamente llegó don Miguel Maura, a quien los periodistas dieron la enhorabuena.

—Nada de enhorabuena—dijo—Vengo a ampliar mi consulta, y nada más.

A la salida manifestó que había ampliado la consulta en varios puntos y todavía quedaba varias ampliaciones entre ellas la del señor Gil Robles.

El señor Gil Robles

A continuación llegó éste. Salíó a las seis y diez, y dijo:

—Me he manifestado en mi opinión del día anterior. Creo que no vendrá nadie más. ¿Saben si ha sido llamado alguno más?

—El señor De Pablo Blanco—dijeron los periodistas.

—Sí; acabo de cruzarme con él.

El señor De Pablo

El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, que salió a las seis y veinte, hizo constar que había repetido lo mismo que la vez anterior. No sabía si acudiría el señor Lerroux a ampliar la consulta.

A las seis y media, en el gabinete de Prensa de la Presidencia de la República anunciaron que también habían sido llamados los señores Samper y Martínez Barrio.

El señor Samper

El señor Samper acudió a las siete y salió a las siete y veinte. Manifestó que se había remitido a las manifestaciones que hizo ayer. Suponía que esta noche no habría nada, sino mañana.

El señor Martínez Barrio

A las ocho menos cuarto salió el señor Martínez Barrio, y manifestó a los periodistas:

—He ratificado al Presidente los términos de mi consulta evacuada el día anterior, y he significado que los acontecimientos han venido a confirmar cuanto dije.

—¿Qué impresión tiene usted? ¿Habrá encargo pronto?—le preguntaron.

—Yo estoy fuera del corro—contestó.

—¿Sabe usted si vendrá alguien más?

—No sé qué decirles. El señor

No se llevará a efecto el embargo de petróleo

GINEBRA.—Se espera aquí que los proyectos de aplicar el embargo sobre el petróleo quedarán solamente en palabras, ya que pronostica que la Comisión aprobará una fórmula aplazando indefinidamente la fecha de la aplicación del embargo.

Hay la pequeña posibilidad de que Rusia y algunas pequeñas potencias protesten contra tal procedimiento. La reunión de la Comisión será el día 18.

Sánchez Guerra acaba de decirme que yo era el último.

El señor Alba y la escisión radical

MADRID.—El señor Alba ha manifestado que no tiene participación alguna en cuanto se habla acerca del pleito del partido radical. Cuando se resuelva la crisis se reunirá la Comisión reorganizadora del partido, de la que es presidente, y entonces será el momento de hablar y de hacer.

Reunión de los agrarios

MADRID.—Se ha reunido la minoría agraria, ante la que el Sr. Martínez de Velasco expuso las gestiones hechas para formar Gobierno y las razones que ha tenido para desistir, que no son otras que las expresadas a los periodistas esta mañana.

Cuando salió, dijo que iba a hacer una visita y volvería veinticinco minutos después.

—¿Va usted al domicilio particular del Presidente de la República—le preguntaron los periodistas.

—No—contestó—. Mi misión ha terminado a medio día. Voy a visitar a don Melquiades Alvarez para informarle de mis gestiones, porque no me ha sido posible verle antes.

El señor De Pablo visita al señor Gil Robles

MADRID.—Se ha sabido que a primera hora de la tarde el ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, estuvo en el ministerio de la Guerra para hablar con el señor Gil Robles de ciertos rumores que habían circulado, los cuales fueron desautorizados en absoluto por el jefe de la CEDA.

Detención de un periodista

MADRID.—Por supuestas injurias

Una nota del señor Alba

Explica el sentido de sus declaraciones

A continuación damos una parte de la nota dada ayer por el señor Alba en que éste expone el alcance de sus manifestaciones, que impulsaron al señor M. de Velasco a no aceptar el encargo de formar Gobierno.

Me comunicaron que durante toda la tarde, y más especialmente después de la visita del señor Martínez de Velasco, se había comentado en los pasillos la posibilidad de una indefinida suspensión de sesiones. Creí de mi deber salir al frente de malicias y de alarmismos funestos para la República, negando tal posibilidad

y afirmando que yo no la veía en el ánimo del señor Martínez de Velasco ni en el de nadie. Tenía sobre la mesa, precisamente por habérselos mostrado a aquél, los dictámenes de la secretaría técnica de la Cámara emitidos en julio de 1934. Esta fecha excluye hasta la posibilidad física de toda suspicacia actual. Con relación a dichos dictámenes, que son muy extensos, hice a los periodistas, para orientación suya y de los lectores, un breve resumen de la doctrina constitucional hasta ahora consagrada por la práctica en materia de suspensión de sesiones. Esto es todo.

La escisión del partido radical

Los que se van, los que se quedan y los que dudan

Parece descontenta la división del partido radical, pese a las informaciones contradictorias que circulan.

Los decididos a romper la disciplina política a que hasta ahora han estado sujetos son los siguientes señores.

Alba, Alcalá Espinosa, Alfaro, Alvarez Mendizábal, Armasa, Arrazola, Bardaji, Barquero, Becerra, Carrasca, Blanch, Carrasco, Cazorla, Cámara, Escribano, Gaspar Hidalgo, Lambries, López Varela, Lorenzo Pardo, Marichal, Morayta, De Pablo, Ochando, Palau, Pareja Yébenes, Pascual Cordero, Peiré, Rebollar, Rey Mora, Roca Yébenes, Roig, Ibáñez, Salgado, Salinas, Samper, Sanz Blanco, Sierra, Rustarazo, Sierra Mar-

tínez, Tuñón de Lara y Vega de la Iglesia.

Están indecisos los señores Eche-guren, Martínez Moya, Canet y Cantos, padre e hijo; Fontañá, Burgos, Chebré, Morello del Pozo y Martínón.

Los leales, hasta ahora, al jefe radical son los señores Sigrifido Blasco, Cardona, Guerra del Río, Iglesias, Jiménez Molinero, Orozco, Pérez García, Pérez Madrigal, Pérez de Rozas, Prieto Rivas, Puig, Ramos Cerverino, Salazar Alonso, Vélez, Villanueva, Carreres, Rocha y Vaquero.

De los últimos diputados radicales citados existe alguna duda en lo que se refiere al señor Pérez de Rozas, por ejemplo, quien ha declarado a

los periodistas que piensa convocar el domingo próximo en Jaén una asamblea del partido radical, según cuyo mandato él se conducirá políticamente. Tampoco es muy firme la adhesión al señor Lerroux de los señores Villanueva, Orozco, Prieto Rivas y Pérez García.

No encuentran quien les dirija

El señor Pérez Madrigal, conversando con los periodistas, dijo ayer tarde que cuanto se viene rumoreando respecto del partido radical es absolutamente cierto.

Lo que ocurre—añadió—es que los escisionistas no encuentran la cabeza visible que los dirija.

El escandaloso atraco de ayer

Tomamos de «El Castellano» de Burgos:

En pleno día, a las doce, en calle central y ancha, donde todo se halla despojado, dos sujetos allanaron el domicilio de dos indefensas mujeres, robando pistola en mano, dinero, alfileres y cubiertos de plata.

El propio día fueron robadas las dependencias de un surtidor de gasolina, robado pocos días hace otra vez, y fueron los mismos sujetos?

No ha mucho un Banco fué estafado y una joyería saqueada en el paseo más concurrido de la ciudad y durante el día. Antes, el Museo, iglesias, casas, comercios fueron robados. Lo que ocurre en Burgos es anómalo y extraordinario y causa zozobra y temor a los pacíficos habitantes.

No son vulgares raterillos los criminales autores de semejantes actos punibles, sino cínicos delincuentes a los que hay que aprehender a todo trance e imponer sanciones severísimas.

Son efecto estos escandalosos y repetidísimos delitos de la inmunidad y del trato de consideración de que gozan los criminales desde que la revolución triunfante convirtió a España en campo de pillaje; y, sobre todo, desde el mando de Azaña y los socialistas, en que se persiguió ferocemente a todos los hombres de bien y se dió patente de corso a la morralla social, no sólo concediéndola inmunidad, dejándola sin castigo, si que también convirtiéndola en verdugo de los mejores ciudadanos.

Ni España ni Burgos deben seguir siendo campos de pillaje; y, si no es posible al Poder público imponer pronto y radical remedio, lo deberemos imponer los ciudadanos de orden, inquiriendo, delatando, actuando de policías e incluso previniendo, evitando o castigando los actos criminosos y denunciando a todo sospechoso.

Los facciosos foragidos, criminales y ladrones están armados; pues desarmémoslos los buenos ciudadanos y armémoslos hasta los dientes con la ley y contra la ley; es decir, que si a los buenos ciudadanos, de garantía plena, se nos dificulta y se nos cerceña la posesión de armas y municiones, hagámonos con ellas para defensa de lo lícito y para evitar que se sigan consumando tantos crímenes que arrancan la paz y la seguridad a las gentes que tienen derecho a éstas.

El sentimentalismo que trajo como consecuencia el compadecer en demasía a los delincuentes, y no tanto a las víctimas inocentes que cayeron en la asechanza de los pistoleros y ladrones fué causa de la inmunidad reinante, y que, por no dejar a la policía actuar cumpliendo con su deber, acaba con el estímulo de los colaboradores de la justicia.

El socialismo es anti-católico y antisocial

Hoy que se hacen sentir de nuevo en nuestra nación los aleteos del socialismo, manifestándose en sus propagandas disolventes, bien en la tribuna pública, ya en la prensa dañina, soez y pornográfica, inyectando al obrero ese microbio insano y venenoso que tanto quebranta la salud del bienestar social, cúmprenos a nosotros, los que de corazón sentimos la verdadera democracia, que es la cristiana—ahora que tanto de democracias se habla—, cúmprenos, repito, el deber de descubrir sus postulados en abierta pugna con la verdad, encalzada ésta por las Encíclicas Pontificias; Encíclicas, que, piadosamente, y llamando a las adormecidas conciencias de los hombres, resuelven los arduos problemas de la sociedad humana comprendidos en esta frase: «Cuestión Social».

Los mismos «leaders» del socialismo nos demuestran la verdad de la primera parte de nuestro aserto, manifestándolo así públicamente. Liebknecht, uno de los continuadores de Marx, se declara ateo en el Congreso de Halle. Bebel, también marxista, manifiesta en pleno Congreso el 31 de diciembre de 1881: «Nuestro objetivo en lo que se llama terreno religioso, es el ateísmo».

Y si nos detenemos brevemente en los últimos años pasados ¡qué ejemplos tan rotundos en teoría y qué penosa realidad! Persecución religiosa, las conciencias ahorradas queriendo hacer desaparecer todo elemento que pudiera servir de base, de formación de la espiritualidad sustento necesario de un pueblo civilizado y valladar infranqueable del desmoronamiento moral y material de los pueblos. Sin ese aliento divino que es la espiritualidad, sin el freno de la ley moral, el hundimiento total de las naciones revolviéndose allá entre el cieno de su propio materialismo.

Así es el socialismo, doctrina sustentada por los hombres que se apartan de los elementos espirituales, base o tabla de salvación.

Esa doctrina debe tener en cada católico un mortal enemigo capaz de defender su ideal con la heroicidad de que nos dieran ejemplo nuestros mártires del cristianismo honrando la fe de Cristo, conducta que ofrece ciertamente un raro contraste con la un tanto pusilánime y poco airosa de los continuadores de Marx; contraste, que indudablemente lleva a pensar a la más mediana de las inteligencias dudando sobre la veracidad del ideal por los últimos perseguido y a preguntarse si obedecerá más bien su actitud a conveniencias particulares que a arraigada convicción en sus creencias.

¡Qué profunda verdad encierran estas frases! «Ser, es defenderse; dejar de defenderse, es dejar de ser».

Pero el socialismo es además, y como lógica consecuencia, antisocial. Sabido es que la familia es la base fundamental de la sociedad constituyéndose en el matrimonio. «Los hombres—dice León XIII en la Encíclica «Rerum Novarum»—no se incorporan a la sociedad civil inmediatamente por sí mismos sino mediante la sociedad familiar en la cual nacen».

En contraposición, fijémonos en los postulados del socialismo referentes al matrimonio. «El matrimonio es una institución entera y completamente laica, un contrato privado, en que ninguna intervención tiene ni debe tener la autoridad y como cualquier otro contrato será rescindible en todo tiempo». Yo me pregunto: ¿A qué autoridad se refiere? Es acaso a la autoridad pública? Entonces, a qué obedece esa laica tutela reflejada en la inícuca ley del divorcio que destruye el sacratísimo vínculo matrimonial, la indisolubilidad? Pero sigamos. Para hacer más factible en la práctica semejante ley, continúa otro postulado: «Abolición de toda ley que subordine la mujer al hombre en sus relaciones jurídicas, públicas o privadas».

Si aquella ley es reflejo—aunque malo, como hemos visto, reflejo al fin y al cabo—, del primer postulado, el segundo facilita su ejecución y rebaja la autoridad del marido que

Desde mi atalaya

El señor Alba estropeó al señor Martínez de Velasco la formación de Gobierno.

A pesar de todo, él tampoco será presidente del Consejo.

Si se disuelven las Cortes habrá nuevas elecciones y si hay nuevas elecciones todo el poder será para el jefe.

Y sinó... el tiempo.

Azaña y los socialistas no acudieron a Palacio.

Esto quiere decir que unos y otros no esperan nada, de momento.

Valeriano León estuvo en el Congreso.

Nos parece natural. Tiene el mismo derecho a sentarse en los escaños que los señores Tralab y Mangrané.

Allá se van de graciosos.

Siguen las consultas. Esto va a terminar en autopsia.

A Gil Robles le dan todos los comentaristas de la crisis como el último en el caso de que se le encargue la formación de Gobierno.

Y es muy fácil que también en esta ocasión los últimos sean los primeros.

Sección religiosa

SANTORAL

DICIEMBRE
13
VIERNES

Santos Lucía, vg. Eustracio, Ausencio, Eugenio, Margarita, Orestes, Antiocho, mártires; Audberto, ob.; Otilia, vg.

La misa y oficio divino son de Santa Lucía, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Hijas de María

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedica solemnes cultos a la Inmaculada Concepción. Por la mañana, a las siete y tres cuartos, misa rezada; a las ocho y cuarto meditación dirigida por don Joaquín Redín; a las ocho y media misa dialogada.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, sermón por don Ramón Molina Nieto, canónigo de Toledo y diputado a Cortes, reserva y salve.

Lea V. «El Diario de Avila»

debe ser en el hogar lo que nos dice León XIII en la Encíclica «Arcanum»: «El marido es el jefe de la familia y cabeza de la mujer, la cual obedecerá al marido no a manera de esclava, sino como compañera; de suerte que su obediencia sea digna al par que honrosa.»

Dos doctrinas opuestas: La socialista: laicismo, ausencia de moralidad, destrucción, por tanto, de las fuentes más preciadas de la riqueza que hace florecientes a los pueblos. La católica: espiritualidad, riqueza en esencias democráticas, ley moral, santificación del matrimonio, elevación de la familia, base fundamentalísima de la sociedad humana.

Eulampio Andrés

Papatrigo.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Las jornadas de Acción Católica

En casi todas las capitales de España se vienen celebrando jornadas de Acción Católica.

Avila, no podía ser menos que el resto de España y desde hace unos días, están teniendo lugar en la Casa Social Católica las mencionadas jornadas con una gran concurrencia de fieles que ven robustecida su fe, por la palabra brillante del P. Redín que se esfuerza en todo momento, por ensanchar, el ya amplio círculo de los que componen la liga católica.

Es necesario, que los creyentes, se den cuenta de la necesidad de la Acción Católica y todos contribuyan en la medida de sus posibilidades a su expansión.

Mucho es lo que ya se hace, pero puede ser muchísimo más, si el entusiasmo de unos cuantos, se vé secundado por el esfuerzo de la mayoría.

No se puede llamar buen cristiano quien no preste su asistencia a esta entidad. El primordial deber de todo el que profese la religión católica, es obedecer los mandatos del Santo Padre que en este caso particular son bien concluyentes.

La marcha de la crisis

Como se esperaba, el señor Martínez de Velasco no aceptó el encargo de formar Gobierno.

Con esto las dificultades aumentan y todo hace suponer que la solución de la actual crisis ha de ser muy laboriosa, y quizás al final se nos ofrezca una solución que esté muy distante de todas cuantas se habían previsto.

El motivo de dignidad por el que el señor Martínez de Velasco no ha podido aceptar el encargo, persistirá para todos aquellos señores que se encuentran en idénticas condiciones.

Queda el señor Alba, que en esta ocasión ha actuado de «reventador»; pero no creemos que los jefes del bloque le prestarán la asistencia necesaria después de las manifestaciones tan extemporáneas que ha tenido a bien pronunciar.

Y entonces, se impondrá un gobierno de concentración que disuelva las actuales Cortes y proceda a nuevas elecciones.

La dificultad estriba en lograr aunar las voluntades necesarias para formar esa concentración dada la actual pasión que impera en la política.

Es terriblemente lamentable que los ardides de vieja política sigan imperando, con lo que se dificultan aquellas soluciones que pudieran llevar al buen gobierno de España.

Los socialistas

Ya era hora que los socialistas se quitaran de una vez su careta.

Su actitud al no acudir a la consulta presidencial quiere decir que

de una vez se han apartado de seno de la República.

De una manera material, ya lo habían hecho en octubre del 34 pero faltaba la declaración oficial y ésta se hizo pública el martes, en que enviaron una cartita a presidente, que leida entre líneas quiere decir que a ellos todo les importa un bledo. Excepto, claro está, la consecución de sus fines.

Después de esta postura, ya no cabe engaño posible. Nadie desconocerá en lo sucesivo que se trata de un partido revolucionario, al que molestan las soluciones dentro de la Ley.

A pesar de todo, mucho nos tememos que el partido socialista siga siendo consultado, mientras sus hombres amenazan con la destrucción de todo lo estatuido.

Ellos se han situado voluntariamente fuera de la República y será obstinación pueril el pretender que vuelvan a la legalidad y consentir que sus hombres, ni aún por cortesía, acudan al requerimiento de la más alta autoridad de la nación.

La próxima vez evacuarán su consulta por medio de un continental.

Viejos automóviles entre dos condados

Entre los condados de Middlesex (bueno, desde Westminster, en lo que fué condado de Middlesex, hasta que Londres se lo tragó), y el de Brighton, se tendió el otro día una cadena de artilugios venerables. Un centenar de automóviles de principios de siglo, cubrieron el recorrido, bajo la niebla inglesa y empujados, más que por los motores asmáticos, por el humor inglés.

Si uno quisiera encontrar la definición más acertada del humor inglés, la hallaría identificándolo con una carrera de automóviles. Pero no, claro, de esos automóviles de ahora, con nombres y líneas de saeta, sino de los primitivos; de aquellos «coches sin caballos», pero con pescante, en lo que el viajero adoptaba una vertical entre majestuosa y bonachona, de auriga de «cab».

Quien creyera que el desfile de momias con cuatro ruedas (las de atrás «convenientemente» de mayor diámetro que las del juego delantero), mueve a risa, sería tan insensato como aquel que tomara por un payaso a Charles Chaplin.

No, no es cosa para reír, aunque tampoco sea para llorar, la caravana de automóviles supervivientes de sí mismos. Un día lejano, fueron pasmo y orgullo de la ciudad cruzada por la tracción de sangre y hoy, mientras los que tienen cincuenta años disimulan una furtiva lágrima, los jóvenes los ven pasar, respetuosos.

A la sombra de la Abadía esmerilada de bruma, parten entre toses, jadeos y resoplidos. ¿Cuánto tardarán en llegar a la meta? No importa, porque la velocidad es lo de menos. «El caso es que están ahí, dando su fe de vida, asfalto adelante. Los conductores, para «ponerse en situación», se han embutido en los tremendos gabanes de pieles de la época resucitada.

¡Automóviles de treinta, de cuarenta años, rodando todavía! Yo, espectador sentimental, al ver desfilar ante mí estos prolegómanos de la prisa, la verdad es que no sabía si descubrirme ante su ancianidad, o volverles la espalda, despectivo. Ciertamente que son imagen del progreso, y que progresar es engrandecer; pero cierto, también, que la velocidad ha achicado el mundo, y que el mundo pequeño es bastante molesto.

Edward S. Ward.

CRONICA ECONOMICA

La cruda realidad y el concepto decorativo de la economía

por P. T.

MADRID.—La crisis ha surgido, interrumpiendo los planes del señor Chapaprieta. Tal vez sea a éste al que mejor le ha parecido. Sin embargo, hay que destacar la gran perturbación que en la marcha económica de un país causan tantos cambios de Gobierno, tantas recapitulaciones en el transcurso de una orientación política, que buena o mala, por lo menos es orientación. Esto es lo que se decía en la Bolsa de Madrid ayer. La estabilidad del Gobierno es condición «sine qua non», para que pueda llevarse a cabo la restauración económica que todos anhelan. Algunos inconvenientes tiene el plan económico de Chapaprieta y nosotros hemos sido los primeros en señalarlos; pero no hay más remedio que reconocer que Chapaprieta ha sido el primero, desde hace muchos años, que ha tenido una visión económica—equivocada o no—de conjunto. Ha procedido con una audacia sorprendente en el ambiente financiero español, que siempre ha pecado de timorato; con la audacia necesaria en los duros tiempos que corremos. El ha creído en la deflación, y se ha lanzado a ella contra viento y marea; viento y marea muy fuertes, puesto que la deflación casi siempre es impopular e impolítica.

Por ahora ha quedado la cosa en lo peor. El plan se ha realizado en lo que de más impopular e impolítico—las restricciones a los funcionarios—tiene. Queda por realizar lo principal: la ley sobre los derechos reales. El presupuesto, ¿se llevará, por fin, esto a cabo?

Por de pronto el señor Chapaprieta ha procedido con limpieza, que no podemos por menos que destacar, a anular una buena parte de la Ley de Restricciones. Queda así deshecho, aunque sólo sea por el momento, otro plan económico de los muchos que se han forjado en el mundo en estos últimos tiempos.

Los planes económicos, ¡son tan bonitos sobre el papel y tan difíciles y violentos en la realidad!

La «Bolsa de Madrid» ha experimentado un movimiento depresivo al conocerse la crisis. La desorientación es grande y de esto se resienten los valores españoles, especialmente los del Estado.

(Prohibida la reproducción.)

CRONICA DE BERLIN

Situación actual del obrero alemán

En la última Asamblea anual celebrada en Nürenberg por el Frente del Trabajo, el doctor Ley, jefe de esta organización, en la que militan veinte millones de trabajadores, ha pronunciado un interesante discurso, que me parece oportuno glosar en estas crónicas mías.

Fué la más sincera oración que he oído de labios de un nacionalsocialista, y versó sobre la evolución de la capacidad adquisitiva de Alemania, comenzando por reconocer que, en estos últimos meses, se han elevado los precios, especialmente en los ramos del vestido y de la alimentación. ¿Por qué? Primero, por la falta de materias primas; segundo... y principal, por la reducción del paro obrero, cuyo resultado natural era el aumento de la demanda, con su también lógica consecuencia de aumento de precios, de «pretensiones» en la oferta.

Veamos las cifras, que hablan elocuentemente: desde 1932 a 1935, el paro ha descendido, de seis millones, a un millón y cuarto, mientras, recíprocamente, las horas de trabajo han aumentado, por jornada, de treinta a cuarenta millones, y la suma de salarios se elevaba de un cien a un ciento ochenta por ciento.

EL CORREO EN ESPAÑA

Mapas de la Nación y provinciales

Por Eduardo N. Salvador.

El servicio postal español crece continuamente, por ser el medio de comunicación más general y económico. Es el más popular también para las propagandas de índole mercantil, industrial, de cultura, etc.

La Dirección General de Correos, no solamente por propia y feliz iniciativa, sino también atendiendo las continuas súplicas de la Prensa periódica, comerciantes, industriales, hombres de negocios y de otras profesiones y actividades, se ha preocupado de dar a conocer el desarrollo y los múltiples y diversos servicios postales, que existen actualmente en España. Merced a la valiosa ayuda de los funcionarios de Correos y los 60.000 agentes auxiliares, peatones, etc., ha podido ultimar y sacar a la luz dos publicaciones de carácter único en su clase y de extraordinaria utilidad para todos. Son tres obras cartográficas postales de gran mérito, incluso artístico.

Mapa de España.—Es de gran tamaño, se ha estampado artísticamente en colores y consta de dos hojas, por ser carta geográfica de muy amplia escala gráfica y numérica. En el novísimo mapa postal de nuestra nación se consignan los principales servicios postales que existen en la actualidad, con todos los ferrocarriles y demás líneas de comunicación que hay y que pueden utilizar y utilizan los usuarios del correo, que suman millones de personas. Este mapa no se ha circulado todavía.

El mapa contiene una enorme cantidad de poblaciones, ciudades, villas, aldeas, etc., todas las que han cabido en la carta. Los signos gráficos y sus colores respectivos permiten apreciar rápidamente la organización postal española, resolviendo inmediatamente cuantas consultas y dudas puedan presentarse.

Este novísimo mapa que comprende las 50 provincias peninsulares e insulares de España es un trabajo muy artístico, admirable y utilísimo para todas las familias, empresas, etc. Es necesario en todo despacho, que además es un adorno cultural y de carácter estético.

Han aparecido además otros dos mapas de provincias y sus correspondientes nomenclaturas de entidades postales, con los que se inicia una magnífica serie, con el fin de detallar los servicios de correos en todas y cada una de las provincias. Nos ocuparemos de esta también novísima, interesante y útil labor en próximo artículo, porque es igualmente acreedora a plácemes de todos los españoles.

El mapa se pondrá a la venta muy pronto, con precio muy económico.

CRONICA DE MERCADOS

Arvejonas.—Navarra, de 45 a 46; Málaga, de 44 a 45; Castilla, de 45 a 46; Rumania, a 44.

Avena.—Extremadura, de 39 a 39,50.

Pero, lo decisivo para la mejora del nivel de vida del trabajador alemán no es, empero, la elevación del salario de cada trabajador, la cual en la mayor parte de los casos, quedaría prácticamente anulada por la elevación de precios, sino que lo decisivo es la elevación de la capacidad adquisitiva de la entidad familia, por la reducción del paro. Mientras que antes, en el mejor de los casos, en cada familia alemana había una persona que ganaba el sustento para los demás, hoy son varios los miembros de la familia que han encontrado trabajo y pan... en buenas condiciones.

En Alemania—y esta es la parte más destacable del discurso del doctor Ley, que he querido glosar aquí—se persigue, y ya se ha conseguido en buena parte, el ideal de que todos tengan que trabajar, pero que todos, también, puedan trabajar bien cuidados, y bien pagados.

Cecilio A. Ribot

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo ALAEJOS (Valladolid)

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico»,

18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Vapor «Orbita», 2 de febrero de 1936

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198



**¡Agotamiento cerebral!
¡Extenuación!
¡Neurastenia!**

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina... Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD** Pídesse en farmacias.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Hierros de ocasión

Y HIERROS NUEVOS CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID
Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Lea V. “El Diario de Avila,,

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura. Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porrea

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Hijos)
Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Hija Reunidos S.A.
Enrique Granados, 88 y 89—BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático “KARMEL”, de vende en todas las farmacias

de AVILA



Se publicó

3 tomos
250 páginas
10 pesetas
Con prefacio de la **LOYSA REYDAS** N.º 23 483 y SEPTIMO DE CORDOBA
LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
VENTA EN **LIBRERIAS Y PAPELERIAS**
y Bailly-Baillière, Avila, 23—MADRID

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión “La Parisièn,,
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ



“Sólo lo bueno se abre camino”

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme. Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

DOCTOR EN DERECHO

se ofrece para clases a domicilio. Razón, éste periódico.

Avila.—Tto. y Enc. de San Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTEPA 50 MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

D. Miguel Maura encargado de resolver la crisis

En la Presidencia dan una nota en la que se entrevé la inmediata disolución de Cortes

MADRID, 12, 4'30 tarde.—A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el Presidente de la República.

Un cuarto de hora después llegó el señor Cambó. Cuando salió de ampliar su consulta dijo que decía todo lo que habían dicho los señores que le habían precedido—y añadió— con la seguridad que pueden tener ustedes de que lo que yo digo es cierto.

Su entrevista con el Presidente duró veinticinco minutos.

Después fueron llegando los señores Portela Valladares, Hurtado y Ossorio y Gallardo, quienes a la salida, manifestaron que se habían ratificado en su consulta anterior.

El último consultado fué don Cirilo del Río que abundó en los mismos términos que los señores que le habían precedido.

A preguntas de los periodistas dijo, que él era el último consultado y que por tanto el primero que acudiera a Palacio sería el encargado de formar Gobierno.

Maura encargado
A la una y quince llegó a Palacio el señor Maura, que sin hacer manifestaciones pasó al despacho presidencial.

Salió a las dos menos cinco.
—Su Excelencia me ha encargado

el de formar Gobierno—dijo—y por tanto voy a empezar mis gestiones para conseguirlo. Les advierto a ustedes que no me sigan, porque me perderán.

¿El encargo es con disolución de Cortes?—le preguntó un informador.
—Ahora solo se trata de formar Gobierno, luego ya veremos—contestó el señor Maura. Y añadió.—A las cuatro y media vayan ustedes a mi despacho de la calle de Montesquiza y allí les daré cuenta de mis gestiones.

No obstante los periodistas se dirigieron al domicilio del señor Maura, donde se encontraba don Cirilo del Río. Desde allí el señor Maura marchó a conferenciar con el señor Alba.

Notas de la Presidencia
En la Secretaría de la Presidencia han facilitado dos notas.

En la primera, se habla del encargo hecho al señor Martínez de Velasco para que formara un Gobierno que pudiera atender a todos los problemas pendientes, dentro de las actuales Cortes.

La segunda nota hace referencia a la primera y dice que se quiso buscar una fórmula para constituir un Gobierno que dentro de estas Cortes, pudiera dar cima a las tareas legislativas pendientes.

Fracasado este intento, se encarga a don Miguel Maura, para que forme un Gobierno de concordia republicana, que, apoyado en los partidos de centro, pueda ser para todos una garantía de paz, orden e imparcialidad, que asegure a los demás el libre ejercicio de sus derechos de ciudadanía.

El ras Desta no puede conquistar Dolo
ROMA.—Se ha sabido que el ras Desta preparaba la conquista de Dolo, para así desconcertar a los italianos al verse atacados por retaguardia; pero ha tenido que desistir de su propósito, por haber desertado de su ejército muchos soldados irregulares al tener noticias de los últimos bombardeos aéreos.

Ya no dímite el Gobierno
EL CAIRO.—El rey Fuad ha puesto en vigor la Constitución de 1923. El Gobierno ha retirado la dimisión al desaparecer las causas que le habían obligado a presentarla.

El Negus rechaza la paz
ADDIS ABABA.—El Emperador ha rechazado el proyecto de paz franco-ingles.

AVILA AL DIA

La velada de anoche

En el Teatro Principal se celebró anoche la velada cinematográfica organizada por la Juventud Antoniana de nuestra ciudad, estando el salón del Principal repleto de selecto público. Se proyectó en primer término la película titulada «La vida de San Antonio» y después un reportaje sobre la vida en la Ciudad del Vaticano. Fué una sesión muy agradable por lo que felicitamos a la junta directiva de la Juventud Antoniana y muy en especial al director R. P. Victoriano Rodríguez, sobre quien ha pasado la organización de esta simpática fiesta.

En la Residencia Provincial

El domingo pasado, en el amplio salón de esta escuela, bajo la presidencia del señor director se celebró una agradable velada.

Utilizando el magnífico aparato de cine que la escuela posee y que tan hábilmente maneja el señor maestro de la misma don F. Berciano, se amenizó el acto con varias proyecciones cinematográficas.

Asistieron los niños y adultos de ambos sexos de esta Residencia; el aparato funcionó admirablemente; las películas proyectadas fueron interesantes y divertidas, produciendo las delicias y regocijo de la grey expectadora.

Pensión Correo

CALLE DEL CORREO, 4
Teléfono número 70. MADRID
Propietario: Don Marcelino Gil Alonso
Orientación Mediodía, calefacción, baño. Trato inmejorable y familiar. Mobiliario nuevo, en higiénicas habitaciones, confort, gran ventilación. Cocina casera
Recientemente inaugurada

Riña entre mozos

En Casavieja se produjo una reyerta entre varios mozos de aquella localidad que se agredieron a pedradas.

En la contienda sonaron varios disparos que no hicieron blanco. La Guardia civil practicó averiguaciones logrando detener a los promotores de la disputa, pero no se ha averiguado aun, quien pueda ser el que hizo uso del arma de fuego.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado por faltas al reglamento de circulación a Luciano Fuentes, Aniceto Martín, Anos Herranz, Segundo del Dedo, Pedro Gómez, Mariano Pérez y Serapio Sánchez.

Detenido

La Benemérita ha detenido a Romualdo Sáez por usar armas sin licencia.

Cámara de Comercio

Próximo a expirar el plazo para que los comerciantes e industriales puedan solicitar por conducto de la Cámara de Comercio (si así lo desean) la continuación en el registro oficial de importadores que les permita traer artículos directamente del extranjero, la Cámara lo advierte a cuantos se hallen en este caso para que lo efectúen dirigiéndose a la misma.

Conferencias ganaderas

Siguiendo el curso de conferencias organizado por la Cooperativa Industrias del Tiétar, se celebró un acto en el salón del Ayuntamiento del pueblo de Piedralaves.

Primeramente, don Luis Ibañez, presidente honorario de la Cooperativa, hizo la presentación de los conferenciantes. A continuación, don Francisco Centrich desarrolló el tema «Cooperativismo pecuario. Enemigos

de la cooperativa». Por último, el señor Agenjo hizo una exposición sobre ordeño y manipulación higiénica de la leche, entablando diálogo con los vaqueros para corregir los defectos de técnica en estas manipulaciones. Los oradores fueron muy aplaudidos.

La clausura de las conferencias de la Casa Social revestirá gran solemnidad

Como es sabido, el próximo sábado tendrá lugar la última conferencia del cursillo de orientación social, que con tan lisonjero éxito se está desarrollando.

Después de la conferencia del presidente de la Patronal Católica de España, señor Colominas, hará uso de la palabra nuestro amadísimo Prelado, Excmo. señor Dr. Moro Briz, dando por clausurado el cursillo.

Ecos de Sociedad

Aniversario

Con motivo de cumplirse mañana, 13, el quinto aniversario del fallecimiento del joven José María Enrique (q. e. p. d.), hijo del regente de la imprenta donde se edita este DIARIO, se dirán misas por su alma a las ocho y ocho y media en el altar de la cofradía de San José, de la parroquia de San Pedro, de esta ciudad.

Restablecido

Lo está de la grave enfermedad que ha padecido, habiéndose reintegrado a sus ocupaciones habituales, el presidente de la Audiencia de Avila don Esteban Puras.

Enferma

Se halla enferma de algún cuidado la esposa del tesorero de la Caja de Ahorros don Julián Maroto.

De días

Mañana los celebrará el médico tocólogo de la Beneficencia municipal, don Zacarías Velázquez Lobo.

Jornadas de Acción Católica Femenina

Se han celebrado brillantemente en esta ciudad las anunciadas Jornadas de Acción Católica Femenina, con sus cursillos, conferencias y Círculos de Estudio. Todos los actos han estado concurrendosísimos y sobre todo han tenido la virtualidad de aumentar la vida y actividad de las ramas femeninas; se advierte en sus componentes nuevo fervor y deseo de llevar a cabo la misión catolizadora de la Obra. Los Cursillos se han celebrado todas las tardes en el Teatro de la Casa Social, bajo la presidencia de nuestro amadísimo Prelado y en ellos han actuado don Juan Hervás, de la Casa del Consiliario de Madrid, don Joaquín Redín, Consiliario de A. C. y la señorita Concha Cano del Consejo superior de Madrid.

El primero desarrolló la primera tarde con precisión de concepto y unión en sus palabras la idea de la colaboración femenina en las obras de A. C. Suplió el señor Hervás a la señora Jiménez Tortosa del Consejo supremo de la Conferencia de Mujeres católicas, quien no pudo venir por contingencias inaplazables. Don Joaquín Redín expuso durante los tres días un programa completo acerca de la labor formativa del Evangelio. Se refirió principalmente a su estudio y penetración durante los Círculos de Estudio y a su meditación en los Retiros. Acompañó el P. Redín sus intervenciones con proyecciones relacionadas con los temas explanados. Las señoritas delegadas por la Junta Superior de la Juventud Femenina de Madrid iniciaron a nuestras

CARTA ABIERTA

Avila 12 de diciembre de 1935.
Sr Director de EL DIARIO DE AVILA.
Presente.

Mi distinguido amigo:

Mucho agradeceré que dé cabida en EL DIARIO de su digna dirección a la adjunta carta que con esta fecha envío al señor alcalde de la capital, Mil gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m.

Juan Francisco de Vega.

Avila 12 de diciembre de 1935.

Señor don Melchor Melero, alcalde de esta Capital.

Distinguido señor mío:

Con sorpresa he leído en EL DIARIO DE AVILA del día 10 del actual, una información cuya veracidad presumo, en la que se dá cuenta de la reunión por usted presidida, para tratar del asunto del cuartel de la Guardia civil. En ella se dice textualmente que «A petición de algunos de los reunidos se dá entrada en la reunión al representante de la compañía propietaria de los terrenos cercanos a los molinos de viento señor Domínguez» y afirma «que por su parte daría toda clase de facilidades a fin de que el edificio se construyese en otro lugar».

Comprenderá usted la sorpresa a que antes aludo al saber que la finca denominada «Hervencias Bajas» en la que están enclavados los molinos de viento y el trozo en que, al parecer, se pretende construir el nuevo cuartel, co situye una heredad proindiviso en la que, con tal carácter, poseo cuatro novenas partes—para justificar cuyo extremo pongo a su disposición las correspondientes escrituras públicas—y siendo esto así, a su juicio y al de las demás fuerzas vivas, deo la consideración de la existencia de dicha compañía en Avila, cuya veracidad no aparece demostrada y sin contar para ello con quien posee cerca de la mitad, imprecisa por no haberse dividido, en la antes expresada finca.

Solo el deseo de aclarar este extremo importante me mueve a dirigirla estas líneas. Por lo demás yo no he de obstaculizar, sino por el contrario facilitar, todo lo que en beneficio de Avila redunde.

Con este motivo me es grato quedar de usted atento s. s. q. e. s. m.,

Juan Francisco de Vega

jóvenes en la labor de organización por la provincia.

A dicho cursillo han seguido sendos reliros a cargo del señor Redín a señoras y señoritas, hechos con verdadero fervor y espíritu de apostolado. Estos días celebran las ramas femeninas sus correspondientes Círculos de Estudios, a fin de que se orienten las nuevas adheridas en el manejo de esta gran técnica formativa. Han tomado la Insignia 52 jóvenes escogidas y unas 35 señoras. El Excelentísimo Prelado tuvo en la imposición una plática fervorosísima y de tinos muy caldeados, en la que definió vigorosamente lo que ha de ser una mujer y una joven entregadas en verdad a la A. C. con todas aquellas responsabilidades que van anejas a la incorporación de cada una a la gran Obra de la Iglesia.

Uno de los frutos prácticos más interesantes de estas jornadas, es el establecimiento de la Misa Dialogada, que diariamente se celebra durante la Novena de la Inmaculada en la Iglesia de Santo Tomás, y a la que precede una breve meditación litúrgica a cargo del mismo señor Redín. Suelen asistir diariamente a esta misa unas 200 asociadas, las cuales están viendo prácticamente los frutos de esta clase de misas, en las que las almas se unen al sacerdote en la celebración del Santo Sacrificio, alejando de ese acto supremo de la liturgia toda sombra de rutina y convirtiéndolo en algo vivo y activo.

Iniciativas... turísticas

Las personas mayores suelen tenerle mucho apego al sillón o butaca en que echados muellemente dormitan, lleno el estómago, o divagan mirando el techo y las paredes de su cuarto. Tienen tan castigada su imaginación con la matemática de sus negocios, que rara vez se atreve la «loca» a pasear por los mejor o peor—esto no toca hoy—cuidados jardines de la ciudad. Y aún en estos extraordinarios paseos no ve más que signos...

Se trataba en una «peña» de señores que, aunque mayores de edad, no son de los «abutacados»—señores que en el verano gustan de acercarse a los niños—de formar un grupo de «Amigos del Rastro» con el fin exclusivo de animar este paseo, mirador de Avila, por donde nos asomamos al campo y al cielo: a Sonsoles.

Estos señores eran personas respetabilísimas, cuyos nombres... Bueno, sin autorización suya no deben sonar tan redondos e importantes como son. Y como, en sí, el asunto puede interesar sin necesidad de que suenen...

Es el caso que una iniciativa de tantas que nacen de una conversación, se desenvuelven en una charla, y, a su tiempo, hallan su forma en un articulado, base reglamentaria, pudiera en el presente dar lugar a un núcleo centro, a cuyo alrededor se agrupen una gran cantidad de intereses civiles.

«Amigos del Rastro», sociedad fomentadora de turismo; sociedad cultural y recreativa; sociedad protectora de la infancia.

Con muy mal gusto hay clavado en uno de los árboles del paseo, a la entrada, una tabla que dice: «Paseos para juegos de niños, etc.» Esta y alguna otra cosa desaparecerían, quedando lo que de la buena voluntad que propuso reformas y adiciones al paseo hay aceptable: el espíritu.

«Amigos del Rastro», otra sociedad de perra chica con fines turísticos como la que, en plano distinto, pueden formar los estudiantes: independientes ambas de los organismos oficiales, de la banca y de la industria ya bastante castigados.

Y un día de agosto, pleno de luz y calor el «Día del Rastro». Libros nuevos a la Biblioteca, reparto de juguetes a los niños, de flores a las señoras, iluminaciones, conciertos...

Es una lástima que se pierda el tiempo en discutir si debe formarse o no un Sindicato de iniciativas turísticas que absorba a la Junta Muni-

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

Doña Gabriela García Arribas

Que falleció el día 15 de diciembre de 1934

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado hermano don Nicolás García, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos, y a las almas piadosas la tengan presente en sus oraciones y sufragios.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro Apóstol de esta ciudad el día 14, (sábado) a las ocho y ocho y media, y el funeral a las diez en citada parroquia, y el alumbrado del Santísimo en el convento de María Reparadora, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 12 de diciembre de 1935.

Los Excmos. señores Arzobispo de Valladolid y Obispo de Avila, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.